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A

Ve všech př́ıkladech poč́ıtejte g = 10 m/s2.

1. Těleso zrychlovalo z rychlosti v0 na v = 63 km/h při konstantńım zrychleńı a = 1, 4 m/s2 na

dráze s = 88, 2 m. Určete čas t, potřebný ke zvýšeńı rychlosti. [t =
v −
√
v2 − 2as

a
= 7 s]

2. Určete zrychleńı soustavy těles na obrázku 1. Plat́ı: m1 = 2m2, µ = 0, 1, α = 45◦. Hmotnost

kladky zanedbejte. [a =
m1 sinα− µ(m1 cosα +m2)

m1 +m2

g = 3, 9 m/s2]
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obrázek 1

lm

M h
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3. Těleso hmotnosti m, které je upevněné na niti délky l = 1, 8 m vychýĺıme do vodorovné polohy
(obrázek 2) a uvolńıme. V nejnižš́ım bodě své dráhy nepružně naraźı na těleso hmotnosti
M = 2m a spoj́ı se. Určete maximálńı výšku h, do které spojená tělesa vystouṕı.

[h =
l

9
= 0, 2 m]

4. Homogenńı tyč hmotnosti M = 1 kg a délky
l = 8 m je přesně v polovině podepřená
vzpěrou AT (|OT| = l

2
) a sv́ırá se svislou

stěnou úhel α = 60◦. Na konci tyče viśı těleso
hmotnosti m = 5 kg. Určete śılu, kterou vzpěra
p̊usob́ı na tyč.

[T = (M + 2m)g tgα = 190, 5 N]
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obrázek 3

5. V jaké hloubce pod hladinou je dolńı podstava ledové krychle, jej́ıž horńı podstava je 10 metr̊u

nad hladinou? %voda = 1020 kg/m3, %led = 920 kg/m3 [x =
10%l
%v − %l

= 92 m]
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B

Ve všech př́ıkladech poč́ıtejte g = 10 m/s2.

1. Těleso zrychlovalo z rychlosti v0 = 27 km/h na rychlost v při konstantńım zrychleńı a = 1, 2
m/s2 na dráze s = 98, 4 m. Určete čas t, potřebný ke zvýšeńı rychlosti.

[t =

√
v20 + 2as− v0

a
= 8 s]

2. Určete zrychleńı soustavy těles na obrázku 1. Plat́ı: m1 = 3m2, µ = 0, 1, α = 30◦. Hmotnost

kladky zanedbejte. [a =
m1 sinα− µ(m1 cosα +m2)

m1 +m2

g = 2, 85 m/s2]
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3. Těleso hmotnosti m, které je upevněné na niti délky l = 0, 64 m vychýĺıme do vodorovné
polohy (obrázek 2) a uvolńıme. V nejnižš́ım bodě své dráhy nepružně naraźı na těleso hmot-
nosti M = 3m a spoj́ı se. Určete maximálńı výšku h, do které spojená tělesa vystouṕı.

[h =
l

16
= 4 cm]

4. Homogenńı tyč hmotnosti M = 1 kg a délky
l = 6 m je přesně v polovině upevněná lankem
AT (|OT| = l

2
) a sv́ırá s vodorovnou rovinou

úhel α = 30◦. Na konci tyče viśı těleso hmot-
nosti m = 5 kg. Určete śılu, kterou tyč p̊usob́ı
na lanko.

[T = (M + 2m)g cotgα = 190, 5 N]

T

O

A

m

α

obrázek 3

5. V jaké výšce nad hladinou je horńı podstava krychle, jej́ıž dolńı podstava je 8 metr̊u pod

hladinou? %voda = 1000 kg/m3, %krychle = 800 kg/m3 [x =
8(%v − %k)

%k
= 2 m]


